

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНЕЙ САЯН

НОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ВТОРНИК

27

февраля

1996 года

№ 26 (2088)

В розницу –
цена свободная

■ СУБЪЕКТИВНОЕ МНЕНИЕ

ЧТО В ЗАЛОЖНИКАХ?

Подая за мероприятием, которое называется забастовкой горожан, я очень предметно и ясно представил такое «русский бунт» – бессмыслица и беспощадность на такой шаг могли действительно люди, доедо отчаяния, и это отчаяние отняло у них разум.

Читая требования и обращения к главе администрации, которые опубликованы на второй полосе номера газеты, то невольно возникает впечатление, что слова адресованы скромному рыцарю, дядюшке Гобсона и коварному хану, который сидит на мешках с золотом и не желает помочь людям, проживающим в нужде. Одна из сторон явно выражена агрессивная тональность – выставленная у террористов – если вы не выполните наше требование, то...

Поглядите на фотографии. Попробуйте угадать в этих

изображениях артистов и дипломатов, инженеров и врачей,

или быть алкоголиков и убийц, наркоманов и маньяков?

Сказано, что из ребенка, как из глины, можно выпилить

任何形式. В этой фразе есть доля истины. Вот только на

скульпторов, которые занимаются такой лепкой,

как это нечасто.

Я прихожу к стойкому убеждению, что образованные люди

из типа нашего Саяногорска особо и не нужны. В таких

точках достаточно получить примерно восемь-

образование, с чем и уехать в крупный город, где всег-

да спрос на рабочую силу. Но там вполне достаточно

личных потенциальных актеров, космонавтов, брокеров

и т.п. Не хватает, как правило, сантехников, электриков,

и т.п. А тому, кто остался на родине, неплохо жи-

ть без знаний дифференциального исчисления или сонат

и. К примеру, на благоустройстве территории в од-

и сибирских городов в 1980 году планировалось затра-

тка рубля семьдесят копеек на один квадратный метр. В

это время столичный квадрат благоустраивался на трид-

цати копейки. Есть разница? Такая же пропорция имеет ме-

стивенное финансирование образования, здравоохранения и дру-

гих социальных инфраструктур. Чем и отличается

один из колоний. На периферии должны жить люди не-

желательные, выносливые, без особых извилин.

Одни дети зачастую используются как средство дости-

гаемых различных целей. Нищему, когда он «работает»

и охотнее подают. С террористом, который захватил

автобус со школьниками, разговаривают учтиво и вежли-

во. Юные саяногорцы стали разменной монетой в борьбе

за власть, в борьбе слепой и беспощадной. Если бы речь

была о забастовке другой категории трудящихся, то можно

быть выразения помягче. Однако на такой недальновид-

ности и циничный шаг решились люди образования. В этом

не скажешь, что они университетов не кончили. Все

саяногорцы, в том числе и глава администрации, были

ожидать от забастовочного комитета принципи-

постановки вопроса. Но, увы, подобного не произошло.

Как в банальной потасовке, какие-то деньги, можно

заплатить собакам на драку. Ну а завтра-то что? А через пять

лет? Неужели на эти вопросы лучше ответят работники

того труда с неполным средним образованием?

Думается, что членам забастовочного комитета учите-

льников и учителей – как! – просто не следует работать с детьми.

Все остальные способы заработать себе на жизнь. Ис-

полните их. Опрорите товарами, ценными бумагами, де-

ятельными услугами, как это делают теплознегретики или

автотранспортники. Но не спекулируйте живым человеком.

Или ребенком. А всем саяногорцам не вредно уяснить

о том, что все мы заложники колониальной системы,

к примеру, товар производится у нас, а деньги за него

идут в центр. Я об этом сказал упрощенно, чтобы не показаться слишком умным и через чур назидательным.

Владимир КУКЛИН



■ АКТУАЛЬНО

ВЫПЛАТА ПЕНСИЙ НАЧАЛАСЬ

На вопросы «Огней Саян» отвечает Л. Байкай, заместитель директора департамента социальной защиты населения по пенсионным вопросам.

– Любовь Николаевна, объясните, пожалуйста, нашим читателям, с чем связана очередная задержка выплаты пенсий?

– В одном из номеров «Огней Саян» я довольно подробно

рассказала читателям газеты о причинах, вызывающих несвоевременную выплату пособий. В настоящее время положение дел в республиканском пенсионном фонде по-прежнему остается крайне напряженным, что, в свою очередь, влияет на работу нашего пенсионного отдела.

(Окончание на 3-й стр.)

Первое, что поражает при знакомстве с архивными материалами, которые нам сейчас предлагают газеты, радио и телевидение, рассказывающие о деятельности самого «человечного» человека – это жестокость и бессердечие великого красивого «вождя» В.И.Ленина. Недавно по российскому

радио слушала передачу, где рассказывалось о том, как Ленин распорядился на вырученные средства от разграбления церквей строить квартиры и дачи для госаппарата. И в то время, когда в Центральных районах и Поволжье люди от голода ели друг друга.

До какой же степени

нужно было оскорбить и озлобить людей, чтобы на его смерть они отреагировали такими высказываниями:

«Жаль, что Ленин умер своей смертью, лучше было бы, если бы его разрезали на кусочки живым», или «Жаль, что его так хоронят, я бы повесил его на Красной площади».

Люди возмущались пере-

именованием Петрограда в Ленинград, видя в этом неуважение к памяти Петра I. Теперь, слава Богу все стало на свои места. Вот только в нашем городе почему-то центральная улица до сих пор носит имя «вождя» мирового пролетариата..

Предлагаю на страницах

газеты объявить конкурс на

новое название главной улицы города Саяногорска. Мнение свое не считаю неоправданным. Буду рад прочесть на страницах городской газеты письма саяногорцев по данной теме. Только пусть они будут доброжелательными и без оскорблений.

Ф. КРУТОВ,
водитель.

МНЕНИЕ
ЛЕНИН
БУДЕТ
ЖИТЬ?

ПИСЬМА С НЕТОЧНЫМ АДРЕСОМ

Главе администрации г.Саяногорска С.А.Бондаренко. Председателю постоянной комиссии по здравоохранению, депутату В.Г.Костромину. В стажком работников образования. В редакцию газеты «Огни Саян». Выражаем единодушно поддержку требований ра-

НА РАВНЫХ УСЛОВИЯХ

Как известно, с 13 февраля коллеги работников образования города вышли на бессрочную забастовку.

Обсудив их действия на профгруппе станции скорой помощи, участники собрания пришли к единому мнению — действия учителей и воспитателей, верные. С целью поддержки бастующих решено пикетировать здание городской администрации полными экипажами машин скорой помощи.

Утром следующего дня на площади перед зданием городской администрации выстроилась колонна из пяти автомобилей. И в ответ на вопросы прохожих, что случилось, медики и водители отвечали: «Это акция поддержки в знак протesta за-держки выдачи зарплаты работникам образования. Наша станция скорой помощи находится в равных условиях, поэтому мы отлично понимаем бастующих».

В.ДМИТРИЕВ

Координационный совет председателей профсоюзных комитетов города Саяногорска заявляет протест по поводу Вашего выступления по городскому телеканалу, касающегося конференции работников народного образования.

Ваши заявления рассматриваются членами профсоюзов, как отход со стороны администрации от предусмотренных Конституцией и Законом о профессиональных союзах принципов социального партнерства и попытку переложить ответственность по невыплатам за-

ботников образования.

Заработную плату — всем работающим своевременно!

должно быть будущее! Терпение медицинских работников также испытывается. Положение наше край-

го года осталось без должного внимания.

Просим довести сегодняшнее обращение до жителей города. Это не выполнено в ноябре. В городе нет свободы печати!!!

Обсужденено коллективом Саяногорской городской поликлиники 15 февраля 1996 года.

Принято единогласно. От коллектива инициативных групп.

ПОДДЕРЖИВАЕМ

Финансирование — школам и детским учреждениям. У нас, у города, у страны

не неблагоприятно. Обращение коллективов лечебных учреждений в ноябре 1995

виях на период I квартала 1996 года нам требуется закупить угля 13891,7 т. на сумму 2307,2 млн. рублей, включая услуги ОВЭ по перевозке угля.

До электрических батарей еще очень далеко, а холода не на горы. Закупить соли на сумму 270 млн. рублей, погасить задолженность по заработной плате рабочим с октября по январь в сумме 600 миллионов рублей.

В связи с вышеизложенным, доводим до Вашего сведения, что при невыполнении наших требований мы вынуждены будем ограничить отпуск теплоснабжения для СМП ЖКХ (температура в теплосети не более 60 градусов, несмотря на температуру наружного воздуха).

М.И.РАСПОПОВА,
председатель профкома,
67 подписей

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

господину Бондаренко — главе администрации г.Саяногорска и жителям города Саяногорска от коллектива ТОО «Тепловик»

тыре месяца зарплаты работникам ТОО «Тепловик», положение на предприятии резко осложнилось. Запаса угля осталось на работу до конца февраля, запаса соли нет. Из-за отсутствия соли возможно нарушение технологического процесса обработки горячего водоснабжения. Для того, чтобы предприятие работало в нормальном режиме в зимних усло-

вийной платы с администрацией города и работодателей на профсоюзные органи-

впредь выражать свою солидарность и поддержку действий входящих в него член-

социально-экономических вопросов на принципах равноправия и взаимного уважения сторон.

Профкомы: фирмы «Саянстрой», «Саянского алюминиевого завода», «Саянмрамор», «Красноярскэнергия», медицинских работников, народного образования, «Ива», жилищно-коммунального хозяйства, «Тепловик», Саяно-Шушенской ГЭС, Саянских электрических сетей, СМП-146.

Н.А.КОЗЛОВ,
председатель городского координационного совета профсоюзов.

ПРОТЕСТ

Главе администрации города Саяногорска
Бондаренко Сергею Анатольевичу

зации, что является грубым нарушением пункта 3 статьи 24 Закона о профессиональных союзах.

Координационный совет, выполняя свою основную задачу по защите законных прав трудящихся, будет и

ских профсоюзных организаций.

Совет подтверждает свою готовность к предусмотренному законами сотрудничеству с местными органами самоуправления и работодателями в решении

Санитарную обработку производить нечем — нет дизен-фицирующих средств.

Так как школы переполнены, срок службы мебели значительно сокращается, а

И эти деньги нам не хотят отдавать вовремя.

Чтобы выжить — нужно брать большую нагрузку. К тому же, если учитель возь-

лись высокой сознательностью. А привело это к тому, что текущий учебный год живем в долг и работаем бесплатно. Учителя с августа по

о ее замене вопрос не стоит.

Школа рассчитана на 800 посадочных мест, а обучается в этом году почти 1500. На следующий год эта цифра будет еще больше. Строительство новых школ не планируется. Вот в таких условиях занимаются ВАШИ дети. И это далеко не все проблемы школы.

В каких условиях работают учителя, дающие знания ВАШИм детям? Заработка плата молодого специалиста за 18 часов — 265 тысяч. Учителя со стажем — 432 тысячи.

Нас призывают к терпению. Учителя всегда отлича-

ют нагрузку 18 часов, то третья школы обучаться не будет вообще. Только нам сегодня не грозит безработица.

Основу учительского коллектива составляют женщины. 70% учителей — одиночки и матери-одиночки. Большая половина из них живет в общежитиях, занимая койко-место. Никакой перспективы получить или купить квартиру нет. Где им взять деньги? Что может дать нищий учитель ВАШИм детям?

С октября мы находимся

февраль только два раза получили зарплату. А за декабрь заработную плату обещают выплатить только в апреле.

ТВ-8 заявляет, что такая ситуация характерна для всей страны. Мы согласны, что часть наших проблем решается только на федеральном уровне, но перенесенные выше проблемы МОЖЕТ и ДОЛЖНА решить местная администрация. Как же она решает наши проблемы?

С октября мы находимся

ТРЕБОВАНИЯ

трудового коллектива Майнского АТП к Администрации АТП, органам власти г.Саяногорска и органам власти Республики Хакасия.

Майнское АТП выполняет пассажирские перевозки междугородним, пригородным и городским маршрутами, протяжении последних лет состояние предприятия ухудшается, практически полностью прекратилось обование транспорта за счет централизованных кипложений, счет собственных источников. По состоянию на 1 января 1996 года изношенность автобусов по городским маршрутам составляет более 70 процентов. Возмещение затрат по перевозкам пассажиров за счет бюджета составляет менее 50 процентов, что не позволяет обеспечить минимальные социальные гарантии коллективу, обеспечить техническое состояние автобусов и создать источник по обновлению транспорта.

В настоящее время практически 100 процентов автобусов выезжающих в линию, работают на непригодной резине, угрожает безопасность пассажиров. Законы Российской Федерации, гарантирующие нормальные условия пассажирского транспорта и трудовых коллективов, на территории Республики Хакасия и г.Саяногорска не применяются. Договоры на перевозки не заключаются. Выплаты з/платы задерживаются на срок до трех и более месяцев. Отраслевое тарифное соглашение, подписанное Российской Федерацией, в РХ г.Саяногорске игнорируется. Обесценивание з/платы, связанное с задержкой, не индексируется. Финансирование осуществляется по остаточному принципу.

Мы не защищены никакими законами и практически зависим от чиновников разного ранга. Считаем, что идет целево- направленный развал социально-значимой сферы пассажирского транспорта.

Исходя из изложенного, коллектив Майнского АТП считает необходимым перейти к разрешению коллективных трудовых споров в соответствии с Федеральным законом «О разрешении коллективных трудовых споров» № 175-ФЗ 23.11.95 года и выдвигает требования в соответствии со статьей 3 настоящего закона к администрации Майнского АТП, органам власти г.Саяногорска и органам власти Республики Хакасия.

I. К Администрации Майнского АТП:

1. Заключить на 1996 год колдоговор строго в соответствии с отраслевым тарифным соглашением и законом о коллективных договорах и соглашениях № 76-Ф-3 от 24.11.95 года, планированных Российской Федерацией на 1996 год, без уменьшения социальных гарантий по отношению к 1995 году.

2. Погасить задолженность по з/плате за октябрь, ноябрь, декабрь, январь в 1 квартале 1996 года, с учетом инфляции.

II. К органам государственной власти РХ, к органам власти г.Саяногорска:

1. Ввести на территории РХ с 1.01.96 года отраслевое соглашение РХ.

2. Выполнить Республиканское соглашение между Оргом Министров РХ, Федерацией профсоюзов и союзом рабочих производителей (работодателей) на 1996 год.

3. Погасить до 1 марта 1996 года задолженность за услуги за 1995 год — январь 1996 года, в т.ч. задолженность з/платы за 1995 год в сумме 1307 млн. руб. с учетом инфляции и вперед не допускать задолженность по з/плате.

4. Заключить договоры по перевозке пассажиров на 1.03.96 г.

5. Оплату за автоуслуги производить исходя из расчетного тарифа, с рентабельностью не менее 30 процентов, платежами для обеспечения минимальных гарантированных действующим законодательством и новления основных средств.

6. Выделить средства на обновление транспорта.

7. При формировании бюджета ввести пассажирский транспорт в социально-защищенную категорию.

8. Запретить выдачу лицензий на перевозку пассажиров водителям личного транспорта на пригородных и международных маршрутах.

Требования приняты на конференции труда коллектива Майнского АТП № 1 от 9.02.96 г.

РАДЫ ЛЮБОВИ ПОДДЕРЖКИ

Забастовочный комитет учителей и инициативная группа общественных организаций и партий г.Саяногорска обращается к жителям и руководителям предприятий с просьбой оказать помощь особо нуждающимся семьям работников образования, у которых средств даже на самое

обходится. Будем искренне благодарны Вам за любую поддержку.

Контактные телефоны: 37-73, 2-37-83. Адрес: г. Саяногорск, 10-1-260, офис российского открытого социального фонда.

Наступил новый год, а следовательно, и новый техосмотр. Так, в прошлом году, правила проведения его остались прежние. Так, государственному техническому осмотру подлежат зарегистрированные в установленном порядке автомобильные средства и прицепы к ним.

Прилежащие предприятиям — легковые, грузовые и специальные автомобили, мотоциклы (включая мотороллеры), прицепы — 1 раз в год.

Пассажирские транспортные средства (автобусы, легковые автомобили — такси и грузовые автомобили, оборудованные для систематической перевозки людей), специализированные транспортные средства и прицепы к ним для перевозки опасных грузов — 2 раза в год.

Прилежащие гражданам — автомобили, мотоциклы (включая мотороллеры), прицепы — 1 раз в 2 года. Эти же транспортные средства, находящиеся в эксплуатации свыше 5 лет, используемые гражданами для предпринимательской деятельности, проходят техосмотр 1 раз в год.

Пассажирские транспортные средства и личные такси, специализированные транспортные средства для перевозки опасных грузов и прицепы к ним — 2 раза в год.

Государственный технический осмотр всех транспортных средств будет проводится с 1 марта по 31 июля, второй техосмотр с 1 сентября по 31 октября.

Для проведения государственного технического осмотра транспортных средств, предприятия различной формы собственности должны представить необходимые документы, список которых можно получить в ГАИ.

Технический осмотр транспорта предприятий и организаций будет проходить согласно графику, утвержденному администрацией города, с 1 марта 1996 года.

Технический осмотр транспорта индивидуальных владельцев будет проходить также с 1 марта 1996 года на территории ВОА по средам с 16 до 20 часов и субботам с 10 до 13 часов, предусмотрен выезд в п. Майна и Черемушки, о чем бу-

дет сообщено дополнительно.

Для индивидуальных владельцев станция СТО «Абакан-Лада» будет производить проверку технического состояния и подготовку к техническому осмотру.

На каждое транспортное средство, прошедшее проверку и признанное исправным, СТО оформляет и выдает владельцу заключение (справку) о техническом состоянии. Справку СТО владелец предъявляет в Госавтоинспекцию, где оформляется государственный технический осмотр без проверки их техни-

ческого состояния.

своим ходом (из-за неисправности, отсутствия запчастей и т. д.), владелец предоставляет Госавтоинспекции в период техосмотра следующие документы: квитанцию об уплате налога с владельца, технический паспорт, и ему будет выдан акт технического осмотра с отметкой ГАИ, после этого владелец имеет право в любое удобное для него время представить исправную технику на техосмотр без штрафных санкций.

Владельцы транспортного средства при прохождении техосмотра должны предъявить следующие документы:

1. Личный паспорт
2. Водительское удостоверение
3. Технический паспорт или свидетельство о регистрации транспорта
4. Медицинскую справку установленной формы о годности к управлению (не старше 3-х лет)

5. Квитанцию об уплате налога с владельца транспортного средства и квитанцию за проведение техосмотра (о ценах просьба интересоваться в сбербанках в связи с тем, что они зависят от минимальной оплаты труда)

От уплаты обязательного сбора освобождаются инвалиды I—II групп всех категорий, участники Великой Отечественной войны, многодетные семьи, детские дома, школы-интернаты, общества инвалидов, а также граждане, в отношении которых предусмотрены льготы (афганцы, чернобыльцы), и пенсионеры, пользующиеся льготой в размере 75 процентов на легковой транспорт.

6. Раннее выданные талон о прохождении техосмотра

Управление транспортным средством, не прошедшим технический осмотр в сроки его проведения, эксплуатация его запрещается со снятием государственных знаков, а виновные подвергаются административному взысканию в соответствии с законодательством.

Госавтоинспекция желает счастливого техосмотра и безаварийных дорог.

ТЕХОСМОТР - 96

Ческого состояния.

Расценки СТО

Технический осмотр автотранспорта на СТО «Абакан-Лада» — 12000 рублей. Для инвалидов, пенсионеров, участников ВОВ — скидка 50 процентов.

На стоимость ремонта, на работы, выявленные при техническом осмотре, скидка 20 процентов.

На все автомобили, автобусы, мотоциклы и прицепы, прошедшие государственный технический осмотр, Госавтоинспекция выдает владельцам талон о прохождении государственного технического осмотра, в котором Госавтоинспектор производит запись и заверяет ее подписью и личным штампом.

При потере или повреждении талона о прохождении техосмотра, его дубликат выдается ГАИ после проверки документов и технического состояния транспортного средства и предъявления квитанции об уплате сборов за проведение второго техосмотра.

Технический осмотр транспорта, состоящего на временном учете, проводится госавтоинспекцией по месту временного учета транспорта.

При невозможности доставки транспортного средства на место проведения государственного технического осмотра

■ ВОДИТЕЛЬ, ПОМНИ:

ШОССЕ — НЕ КОСМОС

За первую половину февраля в Госавтоинспекции г. Саяногорска зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых два человека погибли и два получили травмы.

Авария 10 февраля в п. Майна произошла с участием ребенка: 8-летняя Оля, приехавшая из Саяногорска в гости к родственникам, потоплилась перебежать дорогу, не убедившись в том, что дорога спокойна и нет движения автотранспорта. Ну а родственница, сопровождавшая девочку и не предвидевшая такого поступка, не смогла ее своевременно удержать. И оказалась Оля сбиты «Жигулями», водитель которых, дождавшись приезда «Скорой помощи», спокойно покинул место происшествия, не оставив даже своих координат. Автомашина и водитель устанавливаются. А ко всем водителям и профессиональная, и человеческая просьба: в районе автобусных остановок, пешеходных переходов, магазинов будьте начеку, в любой момент ожидая появления неосторожных пешеходов.

14 февраля — в этот день произошло две аварии: в 10 час. в г. Саяногорске, в районе почты, «девяткой» под управлением водителя из г. Черногорска Юсифова Ш. были сбиты женщина-пешеход и 6-летний мальчик. Ребенок, к счастью, отделался лишь ушибами, женщина же получила серьезные травмы.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Главная причина задержки выплаты пенсий — недостаточное и не своевременное поступление денег в республиканский фонд. А отсюда — все наши беды и проблемы.

Что касается выплаты пенсий в феврале, могу сказать одно — деньги в город поступили. Начиная с 21 февраля и до конца месяца пенсии будут выплачены всем пенсионерам.

— А теперь давайте поговорим о размере февральской пенсии. В средствах массовой информации всех уровней было объявлено о ее увеличении.

— Действительно, в средствах массовой информации было объявлено об увеличении размера пенсии на 20 процентов. И об этом

в 16 час. в п. Черемушки на дороге в районе лесхоза произошло опрокидывание КамАЗа, принадлежащего АО УМР. Погибли два человека, находившиеся в кабине — водитель и пассажир. Куда, зачем на превышенной скорости летела эта громоздкая машина, никто не сможет ответить — некому отвечать. Но то, что скорость была завышена, отмечено свидетельскими показаниями.

Остальные 13 аварий в сравнении с вышеизложенными не кажутся такими значимыми — там поврежден только автомобиль, что вполне поправимо.

Первая половина февраля порадовала саяногорцев и теплом с отепелью, и ветрами, и крепким морозом. Поэтому и оказались подтаявшие дороги вновь обледенелыми и скользкими, что создало и создает определенные трудности при движении как водителям, так и пешеходам.

В связи с состоянием дорог, состоянием аварийности ГАИ просит всех быть предельно внимательными, осторожными. Водители, выбирая скорость движения своего транспортного средства, будьте благородны и не рассчитывайте на «авось»! Это же пожелание рекомендовано и пешеходам.

Т. НАДЫМОВА,
инспектор ГАИ.

ВЫПЛАТА ПЕНСИЙ НАЧАЛАСЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Главная причина задержки выплаты пенсий — недостаточное и не своевременное поступление денег в республиканский фонд. А отсюда — все наши беды и проблемы.

Что касается выплаты пенсий в феврале, могу сказать одно — деньги в город поступили. Начиная с 21 февраля и до конца месяца пенсии будут выплачены всем пенсионерам.

— А теперь давайте поговорим о размере февральской пенсии. В средствах массовой информации всех уровней было объявлено о ее увеличении.

— Действительно, в средствах массовой информации было объявлено об увеличении размера пенсии на 20 процентов. И об этом

многие пенсионеры знали. Быть в действительности же Министерством социальной защиты и российским правительством принято решение только об индексации компенсаций. Так, по России компенсация в январе составила 50 тысяч рублей, в феврале — 75 тысяч. По Хакасии же с учетом коэффициента 1:3 компенсационная выплата составляет 97500 рублей.

Таким образом, общая сумма пенсии, выплачиваемой в феврале, увеличится на 32500 рублей. Другого же увеличения размера пенсионного пособия не будет.

— И последний вопрос, чем живет отдел сегодня?

— В настоящее время пенсионным отделом начата и проводится большая работа по подготовке пенсионных

дел к перерасчету пенсий по новому Закону. И эту работу мы должны завершить до первого марта.

Согласно опубликованному проекту Закона «О порядке начисления и увеличения государственных пенсий», введение данного Закона планировалось первоначально с первого мая текущего года. Но совсем недавно — на селекторном совещании, проведенном Министерством социальной защиты, было объявлено о возвращении проекта на доработку и о введении его в действие с первого ноября 1996 года.

Но в любом случае мы должны быть готовы к работе по реализации всех мероприятий, заложенных в проекте российского Закона о пенсиях.

Записала Н. МИСЮРА

С начальником ЖЭУ УМП ЖКХ беседовал
А. БАЖИН, наш нешт. корр.

САНПРОСВЕТСЛУЖБА СЦГБ № 2 ИНФОРМИРУЕТ

ПРИКАЗ

№ 134/362 от 22 декабря 1995 г.

Государственный комитет
санитарно-эпидемиологического надзора
Российской Федерации.
Министерство здравоохранения
и медицинской промышленности
Российской Федерации.

По данным Европейского регионального бюро ВОЗ, в 1994 – 1995 гг. полиомиелит зарегистрирован в одиннадцати странах континента, причем 70 процентов заболеваний этой инфекцией приходится на Российскую Федерацию.

В Российской Федерации за последние пять лет зарегистрировано от трех до семнадцати случаев заболеваний полиомиелитом, преимущественно у непривитых детей в возрасте до трех лет.

В 1995 году эпидемиологическая обстановка по полиомиелиту осложнилась, возникла вспышка полиомиелита в Чеченской Республике с числом пострадавших сто тридцать восемь детей, из которых шесть умерло. Зарегистрированы случаи заболеваний этой инфекцией в Ингушской Республике, Санкт-Петербурге, Ульяновской области, Хабаровском крае.

Имеются места завоза заболеваний полиомиелитом из Чеченской Республики и стран СНГ в Москву, Краснодарский край, Ростовскую область.

Вышеперечисленные факты говорят об угрозе развития эпидемии полиомиелита в стране.

Как свидетельствует отечественный и мировой опыт, единственной эффективной мерой для прекращения циркуляции «дикого» штамма вируса полиомиелита среди населения, создания необходимого уровня коллективного иммунитета и ликвидации случаев полиомиелита является проведение массовой иммунизации – национальных дней иммунизации. При этом живая полиомиелитная вакцина вводится всем детям определенной возрастной группы в возможно короткий период времени (максимально пять дней) иммунизация осуществляется двукратно с интервалами в месяц.

Полиомиелит – коварное заболевание, потому что своим первоначальным проявлениям может маскироваться под другие болезни, такие, как известное ОРВИ, кишечная инфекция, грипп. Но вирус полиомиелита по-

лезни параличи не обратимы, ведут к инвалидности, а при поражении нервных клеток ствола головного мозга очень часто смертельные исходы. Средств специфического лечения полиомиелита не существует. Но надежная

полиомиелитом, в связи с этим Правительством России выделены средства для дополнительной массовой иммунизации и принято постановление: привить всех детей в возрасте от 3 месяцев до 3 лет в максимально

в медицинских кабинетах детских садов № 10 («Чебурашка»), № 13 («Пин и Гвин»), № 17 («Эврика»).

Уважаемые взрослые! Если вы дорожите здоровьем своих детей, если вы хотите защитить себя от забо-

ПРОТИВ ПОЛИОМИЕЛИТА СПЕЦИФИЧЕСКОГО ЛЕЧЕНИЯ НЕТ

ражает нервные клетки спинного мозга и ствола мозга, которые обеспечивают движение и питание мышечной системы человека. У заболевшего на высоте подъема температуры или сразу же после снижения ее появляются параличи, чаще параличи нижних конечностей, мимических мышц лица, мышц грудной клетки и другие. При тяжелом течении бо-

зщита от болезни есть – это специфическая иммунизация. Правильно привитые дети не болеют, если в период прививания были допущены нарушения, ребенок может заболеть, но легкой формой, не ведущей к инвалидности.

В последние годы, особенно в 1995 году, в нашей стране стали регистрироваться случаи заболевания

сжатые сроки.

В п. Черемушки предстоит охватить прививками 348 детей, причем первую прививку ребенок должен получить 18 марта, вторую 22 апреля. Для того, чтобы охватить прививкой всех детей в один день, мы организовали дополнительные прививочные пункты. Основной прививочный пункт в детской консультации, дополнительные

левания полиомиелитом, приведите на прививку всех детей в возрасте от 3 месяцев до 3 лет. Этим вы поможете медицинским работникам в создании высокого уровня «коллективного иммунитета» всего населения.

А.Г.ШИРОКОВА,
зав. детской
консультацией
п. Черемушки.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Национальные дни иммунизации против полиомиелита по России:

I тур с 18 марта по 22 марта.

II тур с 22 апреля по 26 апреля.

Иммунизация детей против полиомиелита проводится детям с трех месяцев до трех лет дважды.

Пункты прививок:

п. Черемушки – детская поликлиника с 8 до 17 часов.

Детский сад № 10 с 8 до 17 часов.

Детский сад № 17 с 8 до 17 часов.

Детский сад № 13 с 8 до 17 часов.

ОБУЧАТЬСЯ В ХГУ НЕ УЕЗДЯ ИЗ САЯНОГОРСКА

Первый год в Саяногорске работает учебно-консультационный пункт Хакасского государственного университета. Сегодня здесь занимаются 65 студентов по специальностям юриспруденция, экономика заочно. Их обучают преподаватели университета. А 22 февраля лекцию студентам читал ректор ХГУ профессор философии В.А.Кузьмин. В настоящее время будущие экономисты и юристы завершили зимнюю сессию.

Сегодня учебно-консультационный пункт ХГУ ведет набор студентов для получения высшего образования на базе среднего специального по названным выше специальностям. На факультет юриспруденции принимаются лица, имеющие высшее образование и студенты выпускных курсов ВУЗов, а

также лица, имеющие среднее специальное образование юридического профиля. Срок обучения 3,5 года. По окончании обучения заочно им выдается диплом государственного образца с присвоением квалификации «юрист».

Набирается нами группа и для обучения заочно с присвоением квалификации «бухгалтер-экономист».

«Финансы и кредит» с присвоением квалификации «экономист» вы также можете получить у нас. Форма обучения опять же заочная для лиц, имеющих среднее специальное образование.

Следует добавить, что зачисление по названным специальностям производится по результатам собеседования, прием документов до 15 марта 1996 года.

В настоящее время мы прорабатываем вопрос об организации обучения по заочной форме английскому и немецкому языкам. Оно будет проводиться платно. Так как это требует большой подготовительной работы и значительных затрат, университет предложил нам предварительно знать численность желающих обучаться в г. Саяногорске. Поэтому желающие до 15 марта должны подать свои заявки в УКП г. Саяногорска.

Приходите к нам с 9.30 до 13.00 по субботам в школу № 1, звоните по телефону: 75-4-57.

ЗЛОТКОВСКИЙ,
заведующий УКП ХГУ
в г. Саяногорске.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

Продается капитальный гараж в районе Цембанок. Размер 8х4.

Звонить по телефону 2-20-35, после 18 часов.

Продается гараж рядом с нарсудом.

Звонить по телефону 2-71-72, после 19 часов.

1-2 Продается ВАЗ-21043, 1991 года выпуска.

Телефон 7-43-34.

1-2. Продается ВАЗ-21011 1978 года выпуска. Продается деревообрабатывающий станок.

Телефон 2-64-11.

1-2. Срочно продается трехкомнатный коттедж в с. Новокурск, имеется вода, погреб, электроотопление, санузел, и двухкомнатная квартира в Саяногорске на втором этаже без балкона.

Обращаться в любое время по адресу: с. Новокурск, ул. Мира, 17, кв. 1 или в Саяногорске: 7-256-8.

Продам автомобиль «Нива», 1990 г., в отличном состоянии. Телефон: 2-27-01.

Продается щенок пикинесса, 1,5 мес., мальчик. Продается место под коттедж.

Адрес: 4-41-139, телефон 2-35-81.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

1 – 3 марта 1996 г.

фестиваль авторской песни

«САЯНЫ-96»

В течение трех дней с 1 по 3 марта участники праздника песни дадут множество больших и малых концертов.

В фестивале примут участие более 40 авторов и исполнителей практически из всех городов Сибирского региона, а также ожидается приезд гостей из г. Москвы, Минска и др.

Саяны – это творческое братство.

Саяны – это море интересных встреч.

Саяны – это новые таланты.

Саяны – это небо, это горы, это жизнь!

Саяногорский городской Совет ВОА проводит занятия техминимума по 12-часовой программе. Занятия по мере комплектования групп. Обращаться в часы работы с 9 до 11 часов и с 14 до 16 часов, выходные дни – суббота, воскресенье.

Адрес: г. Саяногорск, Индустриальная, 2 (напротив госзаправки).

4 – 5. Изготовим металлические двери – 750-1500 тыс. рублей; решетки-ограждения – 55 тыс. руб. 1 кв. м; гаражные во-

рота – 1700 тыс. руб.
Форма оплаты любая.
Телефон: 2-23-59.

1 – 3. Ремонт цветных полупроводниковых и импортных телевизоров с гарантией.
Телефон 2-00-45.

МЕНЯЕМ

1 – 2. Меняем дом (за канавой), усадьба 15 соток на двухкомнатную квартиру с балконом не выше второго этажа.

Обращаться: ул. Енисейская, 37, в любое время.

1 – 2. Меняю трёхкомнатную квартиру улучшенной планировки в кирпичном доме на четвертом этаже с лоджией и телефоном в центре города на Абакан, Новосибирск или однокомнатную, или продам. Цена договорная.
Телефон 2-80-21, в любое время.

БЛАГОДАРИМ

Низкий поклон вам всем, добрые люди из коллектива АО «Саянмрамор», «Саянлюкс», друзья, родственники и все близкие и знакомые, кто помог в похоронах нашего дорогого мужа и отца Трусова Алексея Ивановича.

Жена и дети.

За достоверность информации
ответственность несет
авторы.

Газета отпечатана
в УПП «Хакасия».

За редактора
В.А. КУКЛИН